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Ca o premieră anul acesta, in cadrul celui de al V-lea Congres al AsociaŃiei Române pentru Chirurgie Endoscopică 
şi alte Tehnici IntervenŃionale (ARCE), manifestare cu tradiŃie, se desfăşoară şi cea de a II-a ConferinŃă NaŃională 
a S.N.C.A.M.R. - Societatea NaŃională de Chirurgie a AsistenŃilor Medicali din România, alături de Simpozionul de 
Chirurgie Pediatrică Minim-invazivă al SocietăŃii Române de Chirurgie Pediatrică. 
 
Considerăm ARCE 2009 ca un moment optim pentru a discuta problemele specialităŃilor noastre, subiecte de 
interes general în practica zilnică, aspecte clinice particulare, rezultate ale studiilor clinice sau experimentale, 
probleme privind formarea şi perfecŃionarea continuă a celor ce activează în domeniile chirurgiei minim-invazive 
sau altor tehnici intervenŃionale. Este practic singurul forum în care specialităŃi precum chirurgia generală, 
chirurgia pediatrică, chirurgia toracică, ginecologia, urologia, anestezia, neurochirurgia, ortopedia, chirurgia ORL 
sau radiologia intervenŃională, pot prezenta experienŃele particulare şi pot căuta soluŃii comune de rezolvare a 
problemelor medicale prin tehnici minimal-invazive. 
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Apreciem că acest congres va fi o reuşită datorită numărului mare de participanŃi, cursului post-Congres,  
evaluării progreselor obŃinute în ultimii ani şi, nu în ultimul rând, diseminării experienŃelor colectivelor care 
practică chirurgia laparoscopică, cu evaluarea impactului noilor inovaŃii tehnologice asupra practicii chirurgicale. 
 
Una din cele mai importante sesiuni este cea de chirurgie bariatrică, care reuneşte conferinŃe ale unor prestigioşi 
specialişti din Ńară şi din străinatate - Gastric Sleeve Resection - a Multivalent bariatric Operation (C. Copăescu), 
What to do when sleeve fail? (G. Silecchia), Laparoscopic Re-banding for Failed Gastric Band (L. Lantsberg), 
Bariatric SILS (R. Ribeiro), Bariatric Surgery in 21st century: Do and Redo (J Valk, R Van Hee). 
 
Pe aceeaşi tematică menționăm organizarea unui simpozion de tehnici moderne de tratament a obezității morbide 
în cadrul căruia se vor transmite în direct 2 intervenții chirurgicale de înaltă performanță tehnologică: Montarea 
Endoscopică a unui StomaphyX (operator Adrian Lobonțiu, Franța) și Rezecție Gastrică Longitudinală 
Laparoscopică (operator Gianfranco Silecchia, Italia). 
 
Cu ocazia acestui congres se vor stabili direcŃiile viitoare ale dezvoltării chirurgiei laparoscopice din Ńara noastră, 
se vor alege comitete de lucru privind dezvoltarea relaŃiilor internaŃionale, educaŃia, cercetarea şi publicaŃiile, 
registrul naŃional de chirurgie laparoscopică, web site şi comunicare. 
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Caracterul pluridisciplinar al acestei asociaŃii ştiinŃifice este în concordanŃă cu medicina secolului XXI, în care 
graniŃele clasice dintre discipline sunt constant depăşite pentru a veni în ajutorul bolnavului. La congres vor 
participa chirurgi, endoscopişti, radiologi intervenŃionali etc. din domenii extrem de variate, de la neurochirurgie, 
la chirurgie toracică, abdominală, ginecologică ş.a. 
 
Trăsătura comună o reprezintă caracterul miniinvaziv al procedeelor intervenŃionale. Pentru chirurgi a trecut de 
mult vremea în care dictonul "incizie mare = chirurg mare" era considerat sacrosanct. 
  
România încearcă să se alinieze şi ea tendinŃelor internaŃionale, introducând din ce în ce mai mult tehnicile 
miniinvazive, pe măsură ce acestea îşi dovedesc valoarea, iar specialiştii români capătă experienŃa necesară. 
Ultima sosită în arsenalul tehnicilor miniinvazie - chirurgia robotică, este în plin proces de afirmare, mai multe sute 
de intervenŃii fiind deja efectuate cu ajutorul acestei tehnici în România.  
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